
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

VERBALE DELLA SEDUTA  
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SAN POLO PARCO 
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Il giorno 4 del mese di maggio dell’anno 2022 alle ore 18,45, su convocazione del Presidente del 

Consiglio di Quartiere, si è riunito presso la cascina Aurora, il Consiglio di Quartiere SAN POLO 

PARCO per la trattazione del seguente o.d.g.: 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente 

2. BGBS2023; 

3. Progetto “Vicino a chi è solo”; 

4. Intitolazione parco di via Michelangelo; 

5. Viabilità nel quartiere (ciclabili e zone 30); 

6. EstSportAmo; 

7. Varie  ed eventuali 

 

Presiede la seduta il Presidente Francesco Tomasini. 

 

Redige il processo verbale la Consigliera Ausilia Doninelli. 

 

In seguito ad appello i consiglieri risultano: 

 

N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 

1 ASOLINI VALENTINA  X 

2 DONINELLI AUSILIA X  

3 FRASSI MAURIZIO X   

4 GALEAZZI GALEAZZO X  

5 LOMBARDI  LAMBERTO X  

6 TOMASINI FRANCESCO X  

7 VENTURELLI GIUSEPPE  X 

 

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.17 Comma 3 del Regolamento, si procede 

con l’esame degli argomenti iscritti all’ordine del giorno. 

 

Prima di procedere alla trattazione dei temi all’o.d.g. si da la parola all’insegnante A.N. in organico 

presso la scuola De Filippo. 

L’insegnante con questa occasione vuole riprendere i contatti e la  fattiva collaborazione che c’è 

sempre stata tra la scuola e il cdq. Riferisce della preoccupazione per la formazione di una sola 

classe prima. Ritiene utile acquisire una serie di dati legati all’andamento demografico per 

inquadrare il decremento degli iscritti. Così come è utile che si conoscano quali sono i progetti che 

l’Istituto comprensivo vuole mettere sulla scuola per consentire un recupero delle situazioni 

problematiche presenti e conosciute da tempo. Riferisce infine della presenza di un educatore 

proveniente dal campo rom per 10 ore settimanali. Esprime apprezzamento per tale opportunità. 

Intervengono il Presidente ed i consiglieri presenti per un confronto sugli aspetti presentati: 

riduzione delle sezioni, ridistribuzione dei soggetti problematici all’interno dell’Istituto 

Comprensivo, qualità e professionalità degli educatori “aggiunti”. Viene anche auspicata una 

maggiore compresenza tra primaria e medie per facilitare il passaggio alla scuola media. 

Il confronto viene rinviato in attesa di recuperare gli elementi necessari per il proseguo del 

confronto (dati demografici e programmazione con progetti speciali sul plesso).  

 

Punto 1°: Approvazione del verbale della seduta precedente 

 
Viene rinviato alla prossima seduta 

 

Punto 2°:   BGBS2023 

 
Il Presidente illustra nel dettaglio l’impostazione del bando comunale che mette a disposizione per 

ognuna delle 5 Zone comunali la somma di 50.000 euro da assegnare a progetti culturali da attuare 

nell’ambito del palinsesto dell’anno Brescia 2023 capitale della cultura. 

 



Verrà  assegnato un punteggio più elevato   a quelle proposte che saranno sostenute dai c.d.q e che 

faranno rete di associazioni territoriali. 

Ad esclusione di Sanpolino che porta avanti una proposta specifica riferita alla street art, i cdq della 

zona Est hanno già avviato  momenti di confronto con numerosi soggetti interessati : Associazione 

Pampuri, Fondazione Brescia Solidale, Amici Cascina Riscatto, Fondazione Martino Dolci, Rugby 

Brescia, Acli, One soul projet choir. Verranno presentati almeno due progetti (forse tre).  

 

Punto 3°: Progetto “Vicino a chi è solo” 

 
La consigliera Doninelli ricorda dell’incontro avuto con le Assistenti sociali ed i rappresentanti 

dell’Associazione Volontari Brescia 3, proponenti il progetto “Vicino a chi è solo”. In vista del 

prossimo incontro previsto per il 22 settembre è necessario che il gruppo di lavoro che si occupa del 

sociale si attivi con l’associazione per definire nel dettaglio alcuni aspetti del progetto: obiettivi, 

destinatari, volontari, modalità  di realizzazione, durata del progetto. Con il consigliere Venturelli 

promuoverà il necessario incontro e riferirà al consiglio sullo sviluppo del progetto. 

 

Punto 4°:  Intitolazione parco di via Michelangelo 

 
La consigliera Doninelli ricorda della decisione presa nel 2017 di intitolare il parco di via 

Michelangelo alla maestra Francesca Allerruzzo vittima di femminicidio. E’ stato però necessario 

attender  che trascorressero dieci anni dalla sua morte. Il consiglio riconferma ora la decisione a suo 

tempo presa e  riprenderà i contatti con l’Amministrazione per arrivare quanto prima 

all’intitolazione del parco.   

Si suggerisce all’insegnante A.N., ancora presente ai lavori, di valutare iniziative di 

sensibilizzazione presso gli alunni della scuola. 

 

Punto 5°: Viabilità nel quartiere (ciclabili e zone 30) 
 

Il consigliere Galeazzi ribadisce l’esigenza di incontrare l’assessore Tiboni per un confronto circa i 

tempi dei lavori per la realizzazione della ciclopedonale tra via Tiziano e la Metro.  

Inoltre è necessario sollecitare risposte certe alle nostre richieste di asfaltatura di tratti delle ciclabili 

dell’intero quartiere e della segnaletica orizzontale per le Zona 30 (bolloni colorati). 

Per quanto riguarda la segnalazione della cittadina D.D. intesa ad apportare modifiche ad un tratto 

della ciclopedonale che corre su via Foro Boario il consiglio, dopo specifico sopralluogo e 

confronto, ritiene che la situazione attuale sia la meno peggio e che comunque la posa di archetti o 

dossi risulterebbe più pericolosa considerati gli spazi della pista. 

 

Punto 6°: EstSportAmo  

 
La consigliera Doninelli riferisce di un recente incontro con i funzionari del Servizio Sport 

incaricati dal consigliere delegato Benzoni  a seguire lo sviluppo del progetto. Sono state 

puntualizzate le necessità sia di materiale logistico sia di risorse per sostenere spese (collaudo 

corretto montaggio di palco, allacciamento alla rete elettrica di impianti mobili). Da parte del 

servizio  Sport è venuta la proposta di coinvolgere anche tutte le società sportive che cureranno i 

corsi di avviamento allo sport promossi dal Comune. 

Giovedì 8 settembre si incontreranno nuovamente i ragazzi del Consiglio Comunale Ragazzi per 

procedere a definire i dettagli dell’evento: pubblicizzazione dell’iniziativa, partecipazione delle 

scuole, servizio trasporto per alunni. 

 

Punto 7°: Varie ed eventuali 
 

Il consigliere Galeazzi ricorda dell’impegno assunto di rilevare le necessità di nuove 

piantumazione, da inviare al Settore Verde 

La consigliera Doninelli riferisce che segnalerà nel dettaglio tre situazioni per le quali si dovrà 

richiedere l’intervento del Comune:  fontanella vicino alla Questura, rovi che debordano dal Garza 

invadendo il percorso pedonale, spostamento di un cestino rifiuti. 



Il consigliere Lombardi ripropone il tema del futuro della Cascina Maggia: il Presidente si impegna 

a risentire l’Assessore Muchetti per definire i tempi per il confronto pubblico sul tema. 

Il Presidente ritiene utile individuare alcune azioni per le quali impegnarsi da qui alla fine della 

consigliatura. Lui propone : intitolazione del Parco a Francesca Alleruzzo, realizzazione 

ciclopedonale da via Tiziano alla fermato metro Poliambulanza, riqualificazione esterna dell’intero 

plesso scolastico attraverso protocollo di collaborazione con il carcere. Invita i consiglieri a valutare 

anche altri interventi. 

 

In vista delle prossime elezioni, previste per l’anno 2023 i consiglieri si confrontano sulle 

prospettive dei cdq,, sugli obiettivi raggiunti rispetto al mandato attribuito (principalmente favorire  

la partecipazione), sulle risorse umane presenti in quartiere e disponibili ad affacciarsi a questa 

esperienza, sulla incapacità della macchina comunale di cogliere nell’istituzione di questi organismi 

l’occasione per una reale cogestione della cosa pubblica. 

Il consigliere Lombardi ritiene che sarà d’obbligo per il nostro cdq offrire alla cittadinanza momenti 

di informazione di quanto fatto e di confronto sul ruolo del cdq.  

Tali momenti di confronto dovrebbero poi essere favoriti anche a livello cittadino.   

 

 

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la parola il Presidente dichiara 

chiusa la seduta alle ore 20,25. 

 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

 

       Il Presidente        La Consigliera verbalizzante 

                   Francesco Tomasini             Ausilia Doninelli 

                                                    


